



主办单位: 齐鲁晚报、烟台市公安局公安边防支队轮训大队院内(烟台开发区昆仑山路北首)

雷锋展览馆

开馆

预约电话: 6882688转6930

雷锋战友讲故事 孩子们听完流泪了

不少战士听完心潮澎湃现场表决心,老人还为展览馆现场题字;展览馆明年将迁至高新区的新大楼

14日,烟台雷锋事迹展览馆开馆现场,雷锋战友房寿大分享了自己和雷锋的故事,并现场挥毫泼墨为展览馆题字“雷锋精神永存”,希望年轻一辈能把雷锋精神永久地传承下去。

故事太动人 战士听后心潮澎湃

“雷锋同志和我个头差不多高。”14日,开馆现场,房寿大一边说一边用手比划给现场的战士和同学们看。

“那时候我刚刚入伍,在通讯班,是一名通讯兵。雷锋同志当时已经是部队汽车连的班长,我们几乎天天都能见面。”房寿大说,雷锋没有架子,很平易近人,见谁都是微笑。

“雷锋同志很热心,事迹很感人。虽然当时生活很艰苦,但他心里总是装着别人,因为他不忘本,忠于党,忠于人民……雷锋的品质鼓舞了几代人。”说到激动处,房寿大情不自禁地举起右手,以那个时代特有的动作,大声说,“向雷锋同志学习!”

“我跟雷锋是同龄人,今年已经73岁了,我们这一辈人即将离去。我希望我们的青年和少年们能够继承雷锋的精神,不断为祖国做贡献!”房寿大用激动的语气说出了自己内心的期望。

随后,房寿大还拿出了自己50年前参加军区“向雷锋同志学习”大会后,写下的一首诗。“我亲历了那场岁月,现在我把这个珍藏了50年的记忆也捐献出来,让更多的人知道我们心中的雷锋,更多的人学习雷锋。”

房寿大的话讲完,下面响起了持久的掌声。不少小学生眼里还含着泪花。“老爷爷讲得很感人,我们一定不辜负老爷爷的期望。”一名中学生说。

“老人富有特色的动作和语言,我

看到听到后心中很澎湃,我想老一辈对雷锋的感情是如此真挚,我们一定要把雷锋精神传承下去。”现场一名1994年出生的来自江苏徐州的小战士陶政说,他以后要以雷锋为榜样,不断提升自己。

老人现场挥毫 为展览馆题字

开馆仪式结束后,全体人员步入展馆参观。在展馆的入口处,已经摆好了笔墨纸砚。房寿大现场挥毫泼墨,为雷锋事迹展览馆现场题字。

“哇,爷爷写得真好。”上午10点30分,在雷锋事迹展览馆入口处,一圈前来参观的中小学生围拢在房寿大周围,里三层外三层,他们都睁大眼睛目不转睛地盯着这位老爷爷。

孩子们聚精会神地盯着房寿大,已经73岁的房寿大稍作凝思,俯下身子,龙飞凤舞一气呵成地写下了“雷锋精神永存”几个字。字写完了,身旁的小学生不禁鼓起掌来“爷爷写得真棒!”

房寿大随即拿出一枚印章,“小同学们,这一枚印章已经有50年的历史了。”房寿大笑着说,印章上的内容不是别的,上面写的是“向雷锋同志学习”。

“1963年3月5日,伟大领袖毛主席为雷锋同志题词‘向雷锋同志学习’,当时部队上专门召开了大会,我当时就在坐在第一排,会后很受鼓舞,马上就刻了这枚印章,现在它已经跟随我50年了。看到它,我仿佛又看到了当时大会的场景。”房寿大说。

盖上印章,现场同学们大声地朗读起来。“雷锋精神永存”对,希望同学们都能以雷锋为榜样,把雷锋精神传承下去。”



雷锋战友房寿大现场为展览馆题字,中小学生们大开眼界。 记者 赵金阳 摄

展馆面向社会永久免费开放

烟台雷锋事迹展览馆位于烟台开发区昆仑山路北首,烟台市公安局公安边防支队轮训大队大院内,展馆为一栋三层高红色建筑,展览大厅位于二楼。

在开发区内乘坐208路,在海琴湾站点下车后,往西走第一个十字路口(黄河路十字路口)北走200米即到。

如果您是自驾前往,可以打听开发区公安边防大队或开发区碧海绿洲小区的位置,雷锋事

迹展览馆就在附近。组团参观可以先拨打预定电话6882688转6930宣传文化科。

如果您有与雷锋或者张峻有关的展品,是否愿意与我们分享?本报多种联系方式已经同时开通,藏品可邮寄或者直接送至本报,地址为烟台市芝罘区环山路3号润利大厦1603刘清源收。也可以拨打本报热线967066或记者专线13361360011与我们联系。



烟台雷锋事迹展览馆路线图 记者 刘清源 制图

雷锋展览馆 明年迁新址

本报3月14日讯 “等到明年,占地53亩,总建筑面积12000多平方米的烟台市海防监控中心大楼建成后,我们将在新大楼上单独开辟陈列室,将雷锋事迹展览馆搬到新楼上去。”14日,在烟台雷锋事迹展览馆开馆仪式上,烟台市公安局公安边防支队政委司志健透露,明年雷锋事迹展览馆将迁址到高新区。司志健介绍,明年位于高新区,占地53亩,总建筑面积12000多平方米的烟台市海防监控中心大楼建成后,将把雷锋事迹展览馆进行迁址,届时展馆将会办得更大、内容也将更丰富。

“我们会继续努力把这项公益事业做大做强,做好雷锋精神的传承。在此我也号召全市边防官兵以弘扬雷锋精神为己任,通过自己的一举一动,一言一行,自觉学习和践行雷锋精神,使雷锋精神跨越时代、超越年代,响彻心扉。”司志健说。

同时,张峻的家属也将雷锋事迹展览馆开馆这一好消息及时告诉了张峻在鞍山的家人。

张峻的家属说,等明年新馆开馆的时候,他们一定再提供更加丰富的展品,让老家的雷锋展览馆办得更好。

本版稿件由本报记者 刘清源 李楠楠 张琪 共同采写

为速圆老人心愿 展馆筹建仅一周

就在张峻老人去世前一天,本报记者还曾与他电话连线,老人透露出想在烟台办个雷锋展览馆的心愿,为了完成老人的遗愿,本报与边防支队经过一周的紧张筹备,展馆正式亮相。

3月7日 看到本报报道后,烟台市公安局公安边防支队联系本报,想要帮张峻在老家建雷锋纪念馆。张峻家属对于办展给予了鼎力支持,提供张峻生前设计办展资料。

3月8日 本报与烟台市公安边防支队达成具体合作意向,展馆临时选址确立,位于开发区烟台市公安边防支队轮训大队。

3月9日 本报记者携带在鞍山

印制的24张展板返回烟台,准备制作展品。当日,展览馆设计方案确定。

3月10日 根据展馆筹办进展情况,确立14日正式开馆。

3月11日 为丰富雷锋展览馆内容,本报面向社会征集雷锋藏品,烟台市委决定授予展馆“烟台青年志愿者培训基地”,成为青少年爱国教育基地。

3月12日 张峻亲属确立出席开馆仪式,张峻的外甥杨少尉、杨红岩将同时出席。雷锋战友房寿大致电本报,想要捐献一首他为雷锋写的诗。

3月14日 烟台雷锋事迹展览馆正式对外开放。

特色原浆 健康时尚

“祥府家酒”水果白葡萄酒 质清澈透明,入喉绵柔温顺、无明显辛辣刺激,既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

Jisi 吉斯集团 荣誉出品
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司
服务热线: 400-658-2211
http://www.gisbelle.com

烟台旗舰店:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话: 0535-6694999